

省第十二届双拥模范城命名表彰大会召开

# 军民同心谱写“强富美高”新篇章

**晚报综合消息** 军民团结如一人，试看天下谁能敌。在“八一”建军节之际，8月1日上午，省委、省政府、省军区在南京召开省第十二届双拥模范城（县、区）命名暨双拥模范单位和个人表彰大会。省委书记、省人大常委会主任吴政隆出席并讲话。省长许昆林主持会议。省政协主席张义珍，东部战区副政委兼政治工作部主任尹洪文，省委副书记、省委政法委书记邓修明出席会议。

会议以视频形式召开。市委书记王晖在南京主会场参会。市委副书记、市长吴新明在南通分会场参加。

吴政隆在讲话中代表省委、省政府向受到命名表彰的地方、单位和个人表示热烈祝贺，向驻苏人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员、烈军属、退役军人和其他优抚对象，向双拥战线的同志们致以诚挚问候，向所有关心支持双拥工作的社会各界表示衷心感谢。他指出，习近平总书记对双拥工作作出的一系列重要指示批示，为新时代双拥工作发展指明了前进方向、注入

了强大动力。江苏是一片具有光荣革命传统的红色热土，留下了淮海战役“小推车”、渡江战役“我送亲人过大江”、沙家浜芦苇荡传奇、柳堡的故事等军民鱼水情深的感人佳话，涌现出开山岛“海防模范民兵哨所”、“兵妈妈”拥军志愿服务队等典型事迹。近年来，全省军地各级坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，紧紧围绕中心大局，深化双拥共建，谱写了新时代军爱民、民拥军的新篇章。

吴政隆强调，当前，百年变局与世纪疫情交织叠加，世界进入新的动荡变革期。今年将召开党的二十大，这是我们党进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要时刻召开的一次十分重要的代表大会，是党和国家政治生活中的一件大事。全省上下要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记关于双拥工作的重要论述，认真学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班和在中央政治局会议上的重要讲话精神，自觉用习近平总书记重要讲

话精神统一思想、统一意志、统一行动，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，高效统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，以奋发有为的姿态团结奋斗、敢为善为、苦干实干，全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，切实肩负起勇挑大梁的重大政治责任，把服务备战打仗作为主线，弘扬双拥优良传统，持续深化双拥共建，充分调动广大军民同心同德、干事创业的积极性主动性，奋力推动新时代双拥工作高质量发展，不断巩固发展坚如磐石的军政军民团结，为扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命、谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章汇聚强大力量，为实现强国梦强军梦作出新的更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。要聚焦服务部队备战打仗，扎实做好拥军支前工作，着力加强国防后备力量建设，大力支持部队深化改革，全力以赴支持国防和军队现代化建设。要支持部队在支援地方经济建设、参与应急处突、守护社会稳定等方面发挥优势作用，军地携手为党的二十大胜利召开营

造良好政治社会环境。要不断改进创新，积极探索具有时代特色、江苏特点的双拥工作内涵和共建形式，用心用情为军人军属排忧解难，让大家不为“后路”担心、不为“后院”分心、不为“后代”忧心，丰富拓展社会拥军形式，持续营造双拥浓厚氛围，推动双拥优良传统薪火相传、发扬光大，全面提高新形势下双拥工作水平。

吴政隆强调，双拥工作涉及军队和地方，关系经济和国防，牵动军心和民心。全省军地各级要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，加强组织领导，构建齐抓共管格局，强化制度机制保障，深化双拥模范创建，凝聚双拥工作强大合力，为实现中国梦强军梦而不懈奋斗。

大会向受到命名表彰的地方、单位和个人颁发奖牌、证书。13个设区市和69个县（市、区）被命名为“江苏省双拥模范城（县、区）”，100个单位被表彰为“江苏省双拥模范单位”，100人被表彰为“江苏省双拥先进单位”。

邓修明、副省长胡广杰分别宣读命名表彰决定。省军区政委张孟滨讲话。

市领导周建新、张建华、刘洪、李玲、凌屹在南通分会场参加。

## 南通市获评省级双拥模范城

如皋、海安、如东、海门、崇川同获表彰

**晚报讯** 昨天上午召开的全省第十二届双拥模范城（县、区）命名暨双拥模范单位和个人表彰大会上，南通市、如皋市、海安市、如东县、海门区、崇川区获评省双拥模范城（县、区），6家双拥模范单位和7名双拥先进个人获表彰。

南通作为革命老区、兵员大市，全市现有革命烈士2万多人、退役军人和其他优抚对象28.6万人，均为全省最多。得益于优良的双拥传统、浓厚的双拥政策、浓厚的双拥氛围，我市已连续7次获评“全国双拥模范城”。

迈入新征程，市委、市政府主要领导亲自谋划，带头走访慰问部队、带头接受国防教育、带头参加双拥活动；分管领导积极研究，指导工作开展，解决实际困难，为全市各级做出表率。各机关企事业单位每年与驻地部队开展共建活动400多批次，形成常态化通联机制，合力解决双拥工作重点难点问题。近4年，各级清单式落实部队训练场地、后勤保障设施、官兵学历提升等办实事项目600余个，助力部队提升战斗力；计划分配军转干部、政府安排工

作退役士兵全部100%安置，安置随军家属140人，519名军人子女享受教育优待。全市每年为6.8万名优抚对象发放慰问金、补助金，举办退役军人专场招聘会，服务近万名退役军人就业。

以“通通优军”服务品牌为引领，我市在全省首家推出“通通优”拥军卡。全市106个乡镇（街道）全部建有退役军人服务站，1902个基层社区（村）“拥军服务岗”实现全覆盖；建成双拥示范街8条，连续4年开展拥军优属优惠月活动。75个会员单位推出首批“通通优军”优待清单，各县（市、区）3000多个商贸企业推出退役军人专属服务，社会化拥军品牌进一步叫响，基本建成覆盖城乡的15分钟“通通优军”社区拥军服务圈。

驻通部队在支援地方、抢险救灾、帮扶济困中主动作为。南通军分区累计帮扶贫困村17个，实现帮扶对象全部脱贫，捐资助力成立“南通市退役军人关爱基金”，高标准完成66所学校31万余名新生军训任务。在抗击新冠肺炎疫情中，动员广大民兵协助做好道路封控、卡点执勤等工作。  
记者何家玉

## 市妇联积极弘扬拥军优属优良传统 助力部队官兵化解“后顾之忧”

**晚报讯** 建军节前夕，市妇联联合如皋市退役军人事务局，举办“和谐婚姻·幸福家庭”婚恋观讲座如皋部队专场活动，邀请市妇女儿童心理服务联盟成员、平潮高级中学心理教育处主任葛晓亮为近千名部队官兵开展《如何与伴侣有效沟通》主题讲座。

活动现场，葛晓亮从夫妻、子女的不同角度和思维方式介绍处理矛盾的

方法及维护家庭关系的技巧。现场官兵纷纷表示很有收获。

下一步，市妇联将坚持弘扬拥军优属传统，为部队官兵送去婚恋观家庭观讲座、婚恋交友活动、婚姻家庭纠纷预防化解等更加多元的关爱和服务，为全面提升部队官兵及其家庭的获得感、幸福感、安全感发挥积极的作用。

通讯员季舒锦 记者卢兆欣

赤子谱华章 军魂耀江海

## 我市举行庆祝建军95周年双拥晚会



晚会现场。记者丁晓春

**晚报讯** 赤子谱华章，军魂耀江海。昨晚，南通市庆祝中国人民解放军建军95周年“八一”双拥晚会在南通大剧院歌剧厅举行，党政军民欢聚一堂，为建军95周年同心祝福，豪情满怀，为喜迎党的二十大欢欣鼓舞。市委常委、军分区司令员周建新，市委常委、政法委书记王晓斌，军分区政委王文，市人大常委会党组成员沈红星、副市长刘洪、市政协副主席金元等，与广大官兵、退役军人等一起观看晚会。

南通是革命老区，拥军优属、拥政爱民的传统深厚。近年来，我市坚持党管武装、党委领导退役军人事务、党委领导双拥工作“一盘棋”，真心实意为军人办好事、解难题，走出了一条具有南通特色的双拥工作新路子。

当晚，曾参加抗美援朝、对越自卫反击战、98抗洪等功臣代表受邀来到现场，接受了少先队员献上的鲜花；

“老兵永远跟党走 党旗飘扬在心中”红色先锋宣讲团讲述了吴亚鲁、许波银、姜小亮等革命先烈、战斗功臣、优秀退役军人的故事。王文、沈红星、金元为10名退役军人和其他优抚对象颁发了优待卡，“优待卡体现了党和政府对我们的关心关爱，让我们在日常消费、社会活动中切实体会到优待，也激励我们以更大的热情投入今后的工作生活。”退役军人施建华说。

依托“戎耀之家”，市级机关部门和企事业单位成立了57支退役军人“红色先锋”志愿服务队，形成了“红色先锋耀江海”志愿服务品牌。当天，周建新、王晓斌、刘洪为市纪委监委、市中级人民法院、市人民检察院等18家单位授旗，来自市纪委监委的志愿者代表沈鲁南表示，将坚定“退役不褪色、转岗不转志”的信念决心，继续发扬部队优良作风、发挥退役军人优势，自觉服务经济社会发展。记者何家玉